
Van hoofdklasse naar de tweede divisie 
-Sander van der Zwet- 

 

Het leven van de verdedigers moeilijk maken 

 

  



In dit hoofdstuk spelen we een aantal handen waarin we het 
leven van de verdedigers moeilijk maken. Misschien zie je 
onderweg wel een misleidende speelwijze die de verdedigers 
het bos in sturen. Wat de verdedigers ook proberen, jij 
probeert hen daarvan te weerhouden.  

Probleem 1 

West Noord Oost Zuid 
1 Pas Pas Dbl 

Pas 2 Pas 3 

Pas 4 a.p  

 

 
 

Zuid toont een zeer sterke hand door eerst te dubbelen en 
daarna te springen naar 3. Noord heeft iets meer dan een 

absoluut minimum en biedt vervolgens door naar 4. Hoe speel je 

dit spelletje met  V start door West? 

  



Oplossing 1 

 

 

Ik neem  A in de eerste slag. Door de bieding is het nagenoeg 

zeker dat West  A heeft. Ik speel troef en West komt aan slag met 

 A. Doordat West niet door de  H heen kan spelen, lijkt dit veilig. 
Ik ben van plan de laatste troeven te trekken en gooi de 
ruitenverliezers vervolgens weg op de klavers.  

Toch weten de tegenstanders mij een loer te draaien. Nadat ik  A 

heb afgegeven, speelt West naar  H van Oost, die de ruitenswitch 

door  H heen vindt. Plots verlies ik 4 slagen en moet ik mij 
overgeven voor -1.  
Bij het uitslaan met het nevenpaar moet ik helaas constateren dat 
het nevenpaar dit briljante tegenspel niet heeft gevonden. De 

tegenstanders maken 4  contract. Dikke pech, op naar de volgende 
wedstrijd.  Of was er toch iets tegen te doen? De leider aan de 

andere tafel dook de eerste slag en liet  V daarmee maken. Vanaf 
dat moment was de communicatie tussen Oost en West verbroken 

en kon er niet meer door  H heen worden gespeeld. 

Het kostte dan 12 IMP’s, maar gelukkig wel wat geleerd!  



Probleem 2 

West Noord Oost Zuid 

   1 

2 3 pas 4 

a.p    

 

 
 

Het 3 bod van Noord is een inviterende hand met hartensteun. Op 

de start van  H volgt Oost met de  2. Daarna switcht West met  

 9. Hoe speel je dit spel? 

  



Oplossing 2 

 
 

Als  H of  B bij West zit, beperk je het verlies eenvoudig tot één 

ruitenverliezer. Ik speel op  9 de  T waarna Oost dekt met  B en 

ik de slag neem met  A. Ik trek troef en speel nu vanuit Zuid naar  

 V 3, hopen dat oost met de  H zit. Helaas. Opnieuw -1… 

Mocht die verdraaide West nou niet met  hebben vervolgd, was 

het speelplan een stuk eenvoudiger. Op  V zou ik dan een 

ruitenloser hebben weggegooid, die West neemt met  A. Daarna 

zijn  T 9 hoog, waarop de andere ruitenloser en schoppenloser 
worden gedumpt. Door de ruitenswitch ben ik nu het tempo kwijt. 
Het nevenpaar vindt echter dezelfde start en switch, maar de opps 

weten het contract toch te maken. De  9  gaat naar de  T, maar 

de leider neemt  A niet. Oost kan geen ruiten doorspelen onder  

 H 4 naar  V 3 en switch daarom maar klaver. Zuid troeft, speelt 

schoppen naar de  H en  8 naar de  T. West speelt ruiten door 

naar  A van Zuid, die op  V de laatste ruitenverliezer weggooit.  
Opnieuw min 12 IMP’s. Dat duiken kan best handig zijn denk ik…  



Probleem 3 

West Noord Oost Zuid 

 1 Pas 1 

Pas 1SA Pas 2 

Pas 2 Pas 4 

a.p.    

 

 
 

Via check-back stayman komen wij in een mooie 4 terecht. 

West start met  H. 

De vorige spelletjes legde ik in slag 1 direct het aas, waarna ik down 
ging. Voordat ik weer in dezelfde val trap, denk ik eerst twee keer 
na. Hoe speel jij dit spel? 

  



Oplossing 3 

 

 

Op de donderdagavond bij BC Isala ben ik niet altijd even 
alert, en speel ik in slag 1 toch weer  A. Stel dat West een 

zeskaart heeft, dan kan Oost de volgende harten introeven! Ik sla 2x 
troef en neem vervolgens de ruitensnit. Fout! Oost raapt de laatste 
troef op en vervolgt harten, waarna ik weer eens -1 ga. Inmiddels zie 
ik John met enige irritatie de score invoeren. 
Alle andere paren weten het contract wel te maken, waarna John en 
ik 0% overhouden. 

Alle paren doken  A één rondje, waarna Oost na de ruitensnit geen 
harten kon vervolgen. Het duiken had weer eens de communicatie 
verbroken. Maar hoezo waren zij dan niet bang voor een 
onverwachtse 6-kaart harten bij West? Ik vraag het Gejo, die mij 
haarfijn weet uit te leggen dat wanneer Oost de tweede harten 
introeft hij zogenaamd ‘in de lucht troeft’. Hij troeft een loser van 
NZ, en verspilt mogelijk ook nog eens een vaste introever als hij een 
driekaart schoppen had. 
Opnieuw een slechte score, maar elke dag blijf ik bijleren!  



Probleem 4 

West Noord Oost Zuid 

 1 Pas 1 

Pas 3 pas 3NT 

a.p.    

 

 

West start tegen 3SA met  6 voor  H van Oost. Oost vervolgt 

met  9. Hoe speel je dit spel? 

 

  



Oplossing 4 

 

Na 3 keer een uitglijder te hebben gemaakt, ben ik nu écht 
scherp. Waar ik ‘’vroeger’’  9 zou hebben gedekt met de vrouw 

of de boer, denk ik nu twee keer na. Als ik de  9 dek met de vrouw, 

dan neemt West de  A en is mijn  B 8 een dekking tegenover  T 

7. Wat nou als West niet de  A neemt? Dan zit West straks met  

 A T achter mijn  B 8, en is de communicatie tussen Oost en West 

nog steeds intact. Als ik dan snijd op  V (en zoals altijd met 

puzzeltjes zit alles verkeerd), dan speelt Oost  5 door mijn dekking 

heen en ben ik straks wéér -1! Nee nee, deze keer niet. Ik duik  9 
en verbreek daarmee de communicatie tussen Oost en West. Zo 
verlies ik 3 schopjes en een klaver voor 3SA Contract! 

Na een gevat compliment van John wacht ik vol verwachting op de 
uitslag van dit spelletje. Trots als een pauw hoor ik dat het voorlopig 
een volle top is. De rest was -1. Aan het eind van de avond komt 
Gejo naar mij toe. ‘’Mooie score met die 3 SA Contract. Ik kreeg 
helaas schoppenstart, waarna ik kansloos was.’’ Vanbinnen gniffel 
ik, waarna ik hem dit boekje overhandig.  

 


